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Kontakta oss
Coop Nord ekonomisk förening
Postadress: 901 77 Umeå
Besöksadress föreningskontor: Fläktvägen 1A, Umeå
Telefon: 090-10 40 00
Hemsida: www.coopnord.se
E-post: info@coopnord.se
Organisationsnummer: 794000-1162

Foto butik, framsida: Eric Anderberg. Foto denna sida: Edelphoto.

Om oss
Coop Nord är en kooperativ förening med 275 122 
medlemmar i Jämtlands, Västernorrlands och  
Västerbottens län. Tillsammans äger och driver vi 68 
Coop-butiker, Edmarks Bageri i Örnsköldsvik  och 
Sense i Östersund.
 
Verksamhetsidé 
Tillsammans med våra medlemmar utvecklar och  
erbjuder vi människor dagligvaror och tjänster som 
ger ekonomisk nytta och ett bättre liv.

Vision
Den goda kraften i svensk dagligvaruhandel

Kundlöfte
Bättre för dig och din familj

Medlemsinflytande
Som medlem och ägare har 
du inflytande över Coop Nord. 

Här är några sätt att påverka: 

•	 Gör medvetna val när du handlar
•	 Tala med butikschef och våra medarbetare i butik
•	 Kontakta Coop Nords huvudkontor
•	 Engagera dig i Coop Nords medlemsorganisation
•	 Kontakta ägar- och kundombud på din butik
•	 Skriv en motion
•	 Gå på distriktsstämman
•	 Tyck till via Medlemspanelen och Facebook 

Läs mer om medlemsinflytande på www.coopnord.se

Övre raden: Erik Larsson, Marknadschef, Eva Våglund, Personalchef, 
Thomas Johansson, VD. Nedre raden: Lars Carlstedt, Fastighetschef, 

Magnus Lundin, Ekonomichef, Michael Gällerstedt, Driftchef.
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VD har ordet

“Nya mattrender kommer och vårt sätt att handla förändras hela tiden. 
Därför är det viktigt att vi ligger steget före  

så vi kan hjälpa dig på bästa sätt.” 

Thomas Johansson, VD

Bättre för dig och din familj
Som medlem i Coop Nord är du delägare till alla våra 
butiker. Som medlem och ägare får du naturligtvis 
extra förmåner. Nyckeln är ditt medlemskort.  
Medlemskortet ger dig åtkomst till Sveriges bästa 
medlemsprogram. Du kan fritt välja mellan rabat-
ter, kontanter, varor eller tjänster. Jag hoppas att du 
uppskattar möjligheten att kunna välja den förmån 
som passar dig bäst.  
 
Vill du veta mer om alla förmåner? Läs på vår hemsida 
www.coopnord.se eller fråga våra medarbetare på din 
butik. Vi är till för dig.

Bra resultat 2014
Det är glädjande att kunna berätta att Coop Nord  
levererar ett bra resultat för 2014. Vi redovisar ett  
resultat på hela 84 Mkr.  Vårt resultat går tillbaka 
till våra medlemmar i form av medlemsförmåner, 
marknadens bästa bonusprogram samt investeringar i 
vårt butiksnät. 

2014 har varit ett spännande år
Förutom lanseringen av vårt nya medlemsprogram har 
vi byggt om många butiker i hela vårt område, i såväl 
land som stad. Vi vill att du ska möta moderna butiker 

som erbjuder ett bra sortiment med ett bra  
öppethållande. Men vi stannar inte vid ombyggnad. 
Coop Nord vill växa. Vi har också beslutat att bygga 
två nya butiker, i Umeå och i Örnsköldsvik. Dessutom 
kommer vi i mars 2015 att förvärva två butiker i  
Härjedalen - Sveg och Funäsdalen. 

Duktiga medarbetare
Det räcker inte med bra butiker. Vi behöver också  
kunniga och duktiga medarbetare för att kunna  
leverera det du söker. Nya mattrender kommer och 
vårt sätt att handla förändras hela tiden. Därför är det 
viktigt att vi ligger steget före så vi kan hjälpa dig på 
bästa sätt. 

Viktigast av allt!
Viktigaste av allt är att du som medlem och kund trivs 
i våra butiker. Vi finns till för dig. Tack för att du väljer 
att handla i din Coop-butik!

Kom ihåg att som medlem och ägare får du vara med 
och påverka vår verksamhet. Välkommen till våra 
stämmor! 

Med vänlig hälsning
Thomas Johansson, VD

Vinnare på Haga
Butikschef Jan Hedin och 
biträdande butikschef Kristina 
Nordin visar stolt upp nya Coop 
Nära Haga i Umeå, en av årets 
ombyggda butiker.

Medlemmarna på Haga har fått 
en förvandlad butik med större 
och ljusare ytor. Nya kylar,  
frysar och belysning sparar 
energi. Grill, salladsbar och 
snabbkassa sparar tid för den 
hungrige.

Coop Nära Haga blev nominerad 
i kategorin “Årets butik” på Han-
delsgalan i Umeå.

Jan och Kristina vid salladsbaren, Coop Nära Haga. Foto: Eric Anderberg
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Ett år med Coop Nord

JANUARI FEBRUARI MARS

APRIL MAJ JUNI

JULI AUGUSTI SEPTEMBER

OKTOBER NOVEMBER DECEMBER

Coops nya medlemsprogram  och 
poängsystem lanseras.

Coop Forum Umeå får en ny entré, 
bra för både bil- och cykelburna.

Många väljer att handla ekologiskt. Coop Konsum Ålidhem säljer så  
mycket ekologiskt att de hamnar på topplistan i Coop Sverige.

Vår föreningsstämma för valda 
ombud äger rum i Sollefteå.

Vi inviger Coop Nära Haga i Umeå 
och planerar ny butik på Tomtebo.

Vi inviger Coop Konsum Timrås  
färskvaru- och spelavdelning.

Vi inför nya personalkläder som 
speglar vår gröna profil.

Vi inviger ombyggda Coop Forum  
Örnsköldsvik och Edmarks Bageri

Coop Konsum Vilhelmina invigs, 
med nyheten färsk fisk över disk.

Vi inviger Sundsvalls nya  
köttbutik, Coop Extra Nacksta.

Vi har 47 butiker på Facebook,  
de gillas av 30 000 personer.

VI ÅTERINVESTERAR I NORRLAND!
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Våra medarbetare

Ett givande arbete
Butiksarbete kräver kunskaper inom  
många områden. Kunskap om varor och 
matinspiration men också inom områden 
som inköp, försäljning, marknadsföring, IT, 
värdskap, och säkerhet. 

Som medarbetare i Coop Nord har du goda 
möjligheter till personlig utveckling. Vi  
erbjuder ett omväxlande och givande 
arbete där du kan göra vardag till fest och 
fest till något alldeles extra för våra med-
lemmar och kunder.

Ida på Coop Forum Umeå kan det mesta om fisk. Foto: Eric Anderberg

Våra medarbetare i siffror
Coop Nord har 1127 årsanställda varav 69% kvinnor 
och 31% män. 

Fördelningen av kvinnor och män i ledande roller:
Coop Nords styrelse: 7 kvinnor, 5 män
VD samt chefer direkt under VD: 1 kvinna, 5 män
Fördelning bland chefer: 33% kvinnor
Fördelning bland säljare: 22% män

Sjukfrånvaron 2014 blev 7,43% (2013 4,87%)

Utbildningar
Vi har genomfört 1840 utbildningsdagar för våra  
medarbetare. Exempel på utbildningar är  
färskvaror, butiksekonomi, ekologi och säkerhet. 
Som en del i vårt hållbarhetsarbete har vi utbildat 
medarbetare i återvinning. 14 traineer har genomgått 
ett årsprogram där teori blandats med praktik. 

Vi använder oss ofta av kunskapsutbyte mellan  
butiker i syfte att utbilda och inspirera. 

Årets medarbetare och butik
Vid Coop Nords årliga kickoff fick flera medarbetare 
utmärkelser för framgångsrikt arbete under året.  
Årets säljare blev Ida Meijer från Ånge,  Årets chef blev 
Christian Eriksson från Fränsta och Årets butik med 
mest nöjda kunder blev Coop Konsum Strömsund. 
Titeln Årets medarbetare på huvudkontoret gick till  
Ulf Häggström, Vidar Lundberg och Örjan Lundmark 
från Butiksutveckling.Sanne och Mattias med delikatess från Coop Konsum Sollefteå

MATGLÄDJE OCH VÄRDSKAPYRKESSTOLTHET.

Nina i bageriet på Coop Forum Umeå berättar om deras  
goda, stenugnsbakade bröd. Foto: Eric Anderberg
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Året i sammanfattningButiker och stormarknader

Coop Extra Nacksta säljer nu butiksstyckat , närproducerat kött.  
Butikschefen Johan är stolt över sin nya köttdisk.

Maria och Angelica delar ut rosor vid invigningen av Coop Konsum 
Vilhelmina. En av nyheterna är färsk fisk över disk.

Coop Forum Örnsköldsvik erbjuder ost, chark, fisk och färdiglagat i sin nya bemannade deliavdelning.

Vi bygger butiker för dig
9 butiker har blivit ombyggda under 2014, bland andra 
Coop Nära Haga Umeå, Coop Konsum Timrå, Coop 
MVG Umeå, Coop Forum Örnsköldsvik, Coop Konsum 
Vilhelmina och Coop Extra Nacksta. 

Coop Forum Örnsköldsvik blev årets största projekt. 
Där finns nu en stor färskvaruavdelning med  
bemannad fisk- och delikatessdisk och nybakat från 
Edmarks Bageri. Intill Coop Forum byggde vi dessutom 
nya lokaler för vår nya hyresgäst Systembolaget.

Ombyggnad under full drift kan vara en utmaning för 
såväl medarbetare som kunder. Resultatet brukar vara 
värt att vänta på - ljusa butiker där det är enkelt att 
handla och arbeta.

Det blir tre nya butiker under 2015. Vi köper Coop i 
Sveg och Funäsdalen och bygger nytt i Örnsköldsvik, 
Coop Gullänget.

Daniel på Coop MVG visar hur enkelt det är att scanna varorna själv. 
i den nya snabbkassan. Foto: Eric Anderberg
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Året i sammanfattning Hur gröna kan vi bli?

Ulf på Butiksutveckling pekar ut vår nya energisnåla LED-belysning på Coop Konsum Vilhelmina, samt trenden för ekologisk mat - uppåt!

Hållbart sortiment
Försäljningen av ekologiskt har ökat med 53% från 
2013.  Veckans ekologiska varor till extra lågt pris 
är en viktig del i framgångarna, engagemanget hos 
våra medarbetare en annan. I kombination med vår 
mångåriga satsning på Norrländska leverantörer finns 
det  därför gott om bra miljöval i våra hyllor.

Det ska vara enkelt för kunder att hitta bra alternativ 
i vardagsstressen. Där kan vi i butik hjälpa till. Den tid 
när ekologiska varor låg på undanskymda platser är 
förbi. Nu kan de ofta vara förstahandsvalet.

Hållbara butiker
I Coop Nord installerar vi smarta och energisnåla  
system för kyla och belysning när vi bygger om våra 
butiker.  Den nya tekniken ger bättre varukvalitet, gör 
butikerna ljusare och visar varorna bättre. Det är bra 
både för miljön och för oss i Coop Nord.

Alla butiker och stormarknader får möjlighet att  
källsortera avfall under 2015. 

Tillsammans med andra
Genom att skänka pant eller avrunda köp kan våra 
medlemmar skänka pengar till We Effect och  
VI-skogen. Biståndsorganisationerna får även 3 öre 
per kasse vi säljer. Totalt skänkte medlemmarna  
840 000 kr under 2014.

Coop Nord är en del av FairTrade City som finns i Umeå 
och snart i flera andra städer i vårt område. 

38 föreningar i vårt område deltar i sponsringspro-
grammet Coop-klubben, där de samarbetar med sin 
Coop-butik på orten.

På flera butiker finns “Det välgörande kylskåpet” där 
våra kunder har möjlighet att skänka mat till lokala 
hjälporganisationer.

+53%
EKO 
2014

Dina val i butik gör stor skillnad, välj ekologiskt för miljö och smak! Coop Forum Östersund ser till att  de goda alternativen är väl synliga.
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Årsredovisning 2014 - Förvaltningsberättelse

Förvaltningsberättelse 
Styrelsen och verkställande direktören får härmed 
avge årsredovisning och koncernredovisning för 
räkenskapsåret 2014-01-01–2014-12-31

Allmänt om verksamheten
Koncernen består av moderföretaget Coop Nord ek för 
och de helägda dotterbolagen KB Koopbacken,  
Lillänge Stormarknader KB, Konsum Nord  
Fastighetsutveckling och Mark AB samt Konsumentett 
i Umeå AB. 

Coop Nord är landets största detaljhandelsdrivande 
konsumentförening och den består av 68 (68) enheter. 
De ingående enheterna fördelar sig på 6 (6) Coop  
Forum, 2 (2) Coop Extra, 33 (33) Coop Konsum, 
24 (24) Coop Nära, 2 (2) Konsum Närköp samt 1 (1) 
övriga enheter. 

Den klädbutik som drevs under varumärket DK i 
Mittpunkten, Östersund, har haft lönsamhetsproblem 
en längre tid och avvecklades därför i januari.

I augusti avvecklades samarbetet med franchise-
tagaren i vår Coop Nära i Bergsåker (Sundsvalls  
kommun) och butiken drivs sedan dess i egen regi.

Antalet medlemmar uppgår till 275 122 (275 675). 
Bytet av medlemsprogram från återbäring till den nu 
gällande poängmodellen har som väntat inte nått full 
effekt än och detta har dämpat tillströmningen av nya 
medlemmar.

Försäljning
Moderföretagets och koncernens nettoomsättning 
uppgick under verksamhetsåret till 3 918 (3 951) mkr. 

Investeringar och resultat

Koncernen
Koncernens resultat efter finansiella poster uppgick 
till 83,4 (53,0) mkr. 

De totala investeringarna under 2014 uppgick till 91,5 
mkr vilket är 31,5 mkr mer än för föregående år. 

Under året har vi genomfört eller påbörjat större 
förändringsprojekt av varierande omfattning i totalt 9 
enheter.

Den största investeringen har gjorts i vår Coop Forum 
i Örnsköldsvik där vi både ställt om stormarknaden 
med    bl a helt ny delikatesslinje samt genomfört en 
utbyggnad där nu Systembolaget har en butik.
Vi har också slutfört etapp 2 i vår Coop Forum i Umeå 
med bl a ny entré och fler parkeringar. 
Bland övriga butiksprojekt bör nämnas omställningar-
na av Coop Konsum i Vilhelmina, Coop Nära på Haga i 
Umeå samt Coop Extra i Nacksta.

Moderföretaget Coop Nord
Resultat efter finansiella poster blev 83,5 mkr jämfört 
med 53,2 mkr 2013.   Årets vinst efter skatt uppgår till 
50,1 mkr, vilket är 17,3 mkr högre än föregående år.

Väsentliga händelser efter  
räkenskapsåret
Per 150301 förvärvar Coop Nord två Coop Konsum-
butiker i Härjedalen som drivits av Coop Butiker och 
Stormarknader. Butikerna ligger i Sveg respektive 
Funäsdalen.

Förväntningar avseende den framtida 
utvecklingen
Under åren 2013 och 2014 har våra konkurrenter 
expanderat kraftigt, både i form av utbyggnader och 
nya butiker, vilket har påverkat vår marknadsandel 
negativt. Vi förväntar oss att denna expansion avtar 
kommande år medan Coop Nord satsar ännu mer än 
tidigare på investeringar, både i befintliga och nya 
butiker. Det bör stärka vår marknadsandel.

Vi räknar också med att under 2015 förstärka och 
marknadsföra det nya medlemsprogram som lanse-
rades 2014. 

Med detta som bakgrund föreslår styrelsen att årets 
överskott utöver insatsränta överförs till bundna 
reserver medan övrigt fritt eget kapital balanseras i ny 
räkning.

Flerårsöversikt koncernen*
2014 2013 2012 2011

Nettoomsättning (mkr) 3 918 3 951 3 955 3 849

Resultat efter finansiella poster (mkr) 83 53 50 47

Rörelsemarginal (%) 2,2 1,4 0,9 1,1

Avkastning på sysselsatt kapital (%) 8,9 6,4 6,5 6,2

Balansomslutning (tkr) 1 512 1 447 1 381 1 313

Soliditet (%) 61 59 59 59

Medelantal anställda 1 127 1 149 1 074 1 029
 
* Jämförelsetalen för år 2011-2012 har inte räknats om vid övergången till BFNAR 2012:1 (K3).
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Året i sammanfattningÅrsredovisning 2014 - Resultaträkning

Medlemsuppgifter	 				  
Antal medlemmar vid räkenskapsårets utgång och förändringar under året framgår av nedanstående  
uppställning:					   
					   
Medlemsantal	 				  
Antal vid räkenskapsårets början	 275 675		
Antal tillkomna				        8 170		
Antal avgångna				      -8 723		
Antal vid räkenskapsårets slut		  275 122		
			 
Förslag till vinstdisposition					   
Moderförening	 				  
Styrelsen föreslår att moderföreningens vinstmedel (fria reserver och årets resultat) enligt balansräkningen, 		
217 763 485,90	kr, disponeras enligt följande:		
					   
Avsättning till bundna reserver		 46 174 745,31		
5% ränta medlemsinsatser	   	   3 947 027,48		
Balanseras i ny räkning		              167 641 713,11		
					   
Vad beträffar koncernens och moderföreningens resultat och ställning i övrigt, hänvisas till efterföljande resultat- 
och balansräkningar med tillhörande tilläggsupplysningar.					   

Resultaträkning Not Koncern Moderförening

Belopp i 1000-tal kronor 2014 2013 2014 2013

Nettoomsättning 3 918 262 3 950 888 3 918 262 3 950 888

Kostnad för sålda varor -2 906 556 -2 956 591 -2 906 556 -2 956 591

BRUTTORESULTAT 1 011 706 994 297 1 011 706 994 297

Försäljningskostnader -925 279 -926 397 -933 367 -934 484

Administrationskostnader -37 558 -35 937 -37 558 -35 937

Jämförelsestörande poster 1 8 238 - 8 238 -

Övriga rörelseintäkter 2 34 386 30 366 31 908 27 887

Övriga rörelsekostnader -4 745 -5 641 -924 -1 811

RÖRELSERESULTAT 3,4 86 748 56 688 80 003 49 952

Resultat från värdepapper/ fordringar 

som är anläggningstillgångar 5 538 -250 7 418 6 664

Övriga ränteintäkter och

liknande resultatposter 6 4 908 4 895 4 907 4 895

Räntekostnader -8 790 -8 320 -8 786 -8 319

RESULTAT EFTER FINANSIELLA POSTER 83 404 53 013 83 542 53 192

Bokslutsdispositioner 7 - - -20 591 -16 091

Skatt på årets resultat 8 -17 358 -7 823 -12 829 -4 293

ÅRETS RESULTAT 66 046 45 190 50 122 32 808
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Året i sammanfattningÅrsredovisning 2014 - Balansräkning

Balansräkning
Belopp i 1000-tal kronor

Not Koncern Moderförening

Tillgångar 2014-12-31 2013-12-31 2014-12-31 2013-12-31

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar 9

Byggnad och mark 511 368 494 217 437 134 417 292 

Investering i främmande fastighet 1 798 3 718 1 798 3 718 

Inventarier, verktyg och installationer 162 618 168 863 162 018 167 785 

Pågående nyanläggningar 0 3 550 0 3 550 

Summa materiella anläggningstillgångar 675 784 670 348 600 950 592 345 

Finansiella anläggningstillgångar

Insatser KF 280 040 280 040 280 040 280 040 

Andelar dotterföretag 10 - - 4 252 4 252 

Förlagsinsatser i KF 11 0 35 000 0 35 000 

Långfristiga värdepappersinnehav 12 35 104 103 35 104 103 

Långfristiga fordringar koncernföretag - - 70 587 72 627 

Uppskjuten skattefordran 3 980 4 074 3 980 4 074 

Summa finansiella anläggningstillgångar 319 124 319 217 393 963 396 096

Summa anläggningstillgångar 994 908 989 565 994 913 988 441 

Omsättningstillgångar

Varulager

Handelsvaror 191 522 193 011 191 522 193 011 

Kortfristiga fordringar

Kundfordringar 5 057 5 770 5 057 5 770 

Övriga fordringar 1 666 6 568 1 385 6 455 

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 13 33 824 38 127 33 824 38 127 

Summa kortfristiga fordringar 40 547 50 465 40 266 50 352 

Kortfristiga placeringar 22 90 000 0 90 000 0 

Kassa och bank 22 194 908 213 706 194 908 213 706 

Summa omsättningstillgångar 516 977 457 182 516 696 457 069 

SUMMA TILLGÅNGAR 1 511 885 1 446 747 1 511 609 1 445 510
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Året i sammanfattningÅrsredovisning 2014 - Balansräkning

Balansräkning
Belopp i 1000-tal kronor

Not Koncern            Moderförening

Eget kapital och skulder 2014-12-31 2013-12-31 2014-12-31 2013-12-31

Eget kapital 14

Bundet eget kapital

Insatskapital 78 941 78 774 78 941 78 774

Bundna reserver 620 235 575 242 540 126 511 188

Summa bundet eget kapital 699 176 654 016 619 067 589 962

Fritt eget kapital

Fria reserver 150 659 154 282 167 642 167 591

Årets resultat 66 046 45 190 50 122 32 808

Summa fritt eget kapital 216 705 199 472 217 764 200 399

Summa eget kapital 915 881 853 488 836 831 790 361

Obeskattade reserver 15

Periodiseringsfond - - 62 135 42 875

Avskrivning utöver plan inventarier - - 40 269 38 766

Summa obeskattade reserver 0 0 102 404 81 641

Uppskjuten skatteskuld 16 22 595 18 066 - -

Långfristiga skulder 17 147 600 157 820 147 645 157 865

Kortfristiga skulder

Leverantörsskulder 256 367 263 799 256 367 263 799

Skatteskulder 5 853 446 5 628 82

Övriga kortfristiga skulder 60 574 58 789 59 719 57 935

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 18 103 015 94 339 103 015 93 827

Summa kortfristiga skulder 425 809 417 373 424 729 415 643

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 1 511 885 1 446 747 1 511 609 1 445 510

Ställda säkerheter 19 64 000 64 000 64 000 64 000

Ansvarsförbindelser 20 3 938 3 999 3 938 3 999
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Året i sammanfattningÅrsredovisning 2014 - Kassaflödesanalys

Kassaflödesanalys
Belopp i 1000-tal kronor

Not Koncern    Moderförening

2014 2013 2014 2013

Den löpande verksamheten

Resultat före dispositioner och skatt 83 404 53 013 83 542 53 192

Justeringar för poster som inte ingår i  
kassaflödet

 
21

 
74 117

 
67 567

 
70 948

 
64 398

Betald skatt -7 348 -3 070 -7 209 -2 232

Kassaflöde från den löpande verksamheten 

före förändringar i rörelsekapital 150 173 117 510 147 281 115 358

Kassaflöde från den löpande verksamheten

Förändring av varulager 1 489 6 035 1 489 6 035

Förändring av fordringar 9 918 -10 921 12 299 -7 403

Förändring av övriga rörelseskulder inkl.  
avsättningar

 
3 108

 
-32 940

 
3 620

 
-34 306

Kassaflöde från den löpande verksamheten 164 688 79 684 164 688 79 684

Investeringsverksamheten

Förvärv av materiella anläggningstillgångar -91 507 -59 967 -91 507 -59 967

Aktivering leasade anläggningstillgångar -67 944 -67 944

Försäljning av materiella anläggningstillgångar 11 954 3 860 11 954 3 860

Investeringar i finansiella tillgångar 0 - 0 -

Avyttring/minskning av finansiella tillgångar 5 727 5 727

Kassaflöde från investeringsverksamheten -79 553 -118 324 -79 553 -118 324

Finansieringsverksamheten

Förändring av medlemsinsatser 167 569 167 569

Restvärde på leasingskuld 56 916 56 916

Förändring långfristiga skulder -10 220 -2 495 -10 220 -2 495

Utbetald utdelning/insatsränta -3 880 -3 848 -3 880 -3 848

Kassaflöde från finansieringsverksamheten -13 933 51 142 -13 933 51 142

Årets kassaflöde 71 202 12 502 71 202 12 502

Likvida medel vid årets början 213 706 201 204 213 706 201 204

Likvida medel vid årets slut 22 284 908 213 706 284 908 213 706
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Året i sammanfattningÅrsredovisning 2014 - Tilläggsupplysningar

Redovisningsprinciper m.m.
 
Allmänna redovisningsprinciper
Årsredovisningen har upprättats enligt årsre-
dovisningslagen (1995:1554) och BFNAR 2012:1  
Årsredovisning och koncernredovisning (K3).

Förstagångstillämpning av BFNAR 2012:1 (K3)
Detta är första gången företaget tillämpar BFNAR 
2012:1 Årsredovisning och koncernredovisning (K3). 

I samband med övergången har nedan angivna  
lättnadsregler (frivilliga undantag från kravet på  
retroaktiv tillämpning) nyttjats:

Finansiella leasingavtal, som före tidpunkten för 
övergång har redovisats som operationella  
leasingavtal, har i ingångsbalansräkningen värderats 
till det återstående värde de har enligt leasingavtalet 
vid tidpunkten för övergång i stället för att räknas om 
från tidpunkt för avtalets tecknande.

För att möjliggöra meningsfull jämförelse med 
föregående år har samtliga poster i resultaträkning,
balansräkning, kassaflödesanalys samt noter räknats 
om för jämförelseåret. De korrigeringar som skett av 
jämförelseårets resultat- och balansräkningar när 
dessa omräknats i samband med övergången till  
BFNAR 2012:1 (K3) framgår nedan.

Resultaträkning
Belopp i 1000-tal kronor

                                   Koncern Moderförening

Omräknad 
resultat- 
räkning  
2013-12-31

Justeringar 
vid övergång 
till BFNAR 
2012:1

Fastställd 
resultat- 
räkning 
2013-12-31

Omräknad 
resultat- 
räkning 
2013-12-31

Justeringar 
vid övergång 
till BFNAR 
2012:1

Fastställd 
resultat- 
räkning 
2013-12-31

Nettoomsättning 3 950 888 3 950 888 3 950 888 3 950 888

Kostnad för sålda varor -2 956 591 -2 956 591 -2 956 591 -2 956 591

BRUTTORESULTAT 994 297 994 297 994 297 994 297

Försäljningskostnader -926 397 -88 -926 309 -934 484 -88 -934 396

Administrationskostnader -35 937 -35 937 -35 937 -35 937

Övriga rörelseintäkter 30 366 30 366 27 887 27 887

Övriga rörelsekostnader -5 641 -5 641 -1 811 -1 811

RÖRELSERESULTAT 56 688 -88 56 776 49 952 -88 50 040

Resultat från värdepapper/ 
fordringar som är 
anläggningstillgångar -250 -250 6 664 6 664

Övriga ränteintäkter och
liknande resultatposter 4 895 4 895 4 895 4 895

Räntekostnader och liknande 
resultatposter -8 320 -8 320 -8 319 -8 319

RESULTAT EFTER  
FINANSIELLA POSTER

 
53 013

 
-88

 
53 101

 
53 192

 
-88

 
53 280

Bokslutsdispositioner - - -16 091 -16 091

Skatt på årets resultat -7 823 19 -7 842 -4 293 19 -4 312

ÅRETS RESULTAT 45 190 -69 45 259 32 808 -69 32 877

Justeringarna avser förändrade avskrivningstider på byggnader och avskrivning på leasad byggnad samt latent 
skatteintäkt på dessa justeringar.
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Året i sammanfattningÅrsredovisning 2014 - Tilläggsupplysningar

Balansräkning
Belopp i 1000-tal kronor

Koncern Moderförening

TILLGÅNGAR Omräknad 
balans-
räkning 

2013-12-31

Justeringar 
vid övergång 

till BFNAR 
2012:1

Fastställd 
balans-
räkning 

2013-12-31

Omräknad 
balans-
räkning 

2013-12-31

Justeringar 
vid övergång 

till BFNAR 
2012:1

Fastställd 
balans-
räkning 

2013-12-31

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar

Byggnad och mark 494 217 59 033 435 184 417 292 59 033 358 259 

Investering i främmande fastighet 3 718 3 718 3 718 3 718 

Inventarier, verktyg och  
installationer

 
168 863

 
3 917

 
164 946 

 
167 785

 
3 917

 
163 868 

Pågående nyanläggningar 3 550 3 550 3 550 3 550 

Summa materiella  
anläggningstillgångar

 
670 348

 
62 950 

 
607 398 

 
592 345

 
62 950

 
529 395 

Finansiella anläggningstillgångar

Insatser KF 280 040 280 040 280 040 280 040 

Andelar dotterföretag - - 4 252 4 252 

Förlagsinsatser i KF 35 000 35 000 35 000 35 000 

Långfristiga värdepappersinnehav 103 103 103 103 

Långfristiga fordringar  
koncernföretag - - 72 627 72 627 

Uppskjuten skattefordran 4 074 19 4 055 4 074 19 4 055 

Summa finansiella  
anläggningstillgångar

 
319 217

 
19 

 
319 198 

 
396 096

 
19

 
396 077

Summa anläggningstillgångar 989 565 62 969 926 596 988 441 62 969 925 472 

Omsättningstillgångar

Varulager

Handelsvaror 193 011 193 011 193 011 193 011 

Kortfristiga fordringar

Kundfordringar 5 770 5 770 5 770 5 770 

Övriga fordringar 6 568 6 568 6 455 6 455 

Förutbetalda kostnader och  
upplupna intäkter

 
38 127 

 
38 127 

 
38 127

 
38 127 

Summa kortfristiga fordringar 50 465 0 50 465 50 352 0 50 352 

Kortfristiga placeringar - - - -

Kassa och bank 213 706 213 706 213 706 213 706 

Summa omsättningstillgångar 457 182 0 457 182 457 069 0 457 069 

SUMMA TILLGÅNGAR 1 446 747 62 969 1 383 778 1 445 510 62 969 1 382 541

Justeringarna avser förändrade avskrivningstider på byggnader och aktivering av leasade anläggningstillgångar 
samt latent skattefordran på dessa justeringar.
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Året i sammanfattningÅrsredovisning 2014 - Tilläggupplysningar

Balansräkning
Belopp i 1000-tal kronor

Koncern Moderförening

EGET KAPITAL OCH SKULDER Omräknad 
balans-
räkning 

2013-12-31

Justeringar 
vid övergång 

till BFNAR 
2012:1

Fastställd 
balans-
räkning 

2013-12-31

Omräknad 
balans- 
räkning  

2013-12-31

Justeringar 
vid övergång 

till BFNAR 
2012:1

Fastställd 
balans-
räkning 

2013-12-31

Eget kapital

Bundet eget kapital

Insatskapital 78 774 78 774 78 774 78 774

Bundna reserver 575 242 575 242 511 188 511 188

Summa bundet eget kapital 654 016 0 654 016 589 962 0 589 962

Fritt eget kapital

Fria reserver 154 282 154 282 167 591 167 591

Årets resultat 45 190 -69 45 259 32 808 -69 32 877

Summa fritt eget kapital 199 472 -69 199 541 200 399 -69 200 468

Summa eget kapital 853 488 -69 853 557 790 361 -69 790 430

Obeskattade reserver

Periodiseringsfond - - 42 875 42 875

Avskrivning utöver plan  
inventarier - - 38 766 38 766

Summa obeskattade  
reserver

 
0

 
0 

 
0 

 
81 641

 
0

 
81 641

Uppskjuten skatteskuld 18 066 18 066 - -

Långfristiga skulder 157 820 56 916 100 904 157 865 56 916 100 949

Kortfristiga skulder

Leverantörsskulder 263 799 263 799 263 799 263 799

Skatteskulder 446 446 82 82

Övriga kortfristiga skulder 58 789 6 122 52 667 57 935 6 122 51 813

Upplupna kostnader och  
förutbetalda intäkter

 
94 339

 
94 339

 
93 827

 
93 827

Summa kortfristiga skulder 417 373 6 122 411 251 415 643 6 122 409 521

SUMMA EGET KAPITAL OCH 
SKULDER

 
1 446 747

 
62 969

 
1 383 778

 
1 445 510

 
62 969

 
1 382 541

Ställda säkerheter 64 000 64 000 64 000 64 000

Ansvarsförbindelser 3 999 3 999 3 999 3 999

Justeringarna avser restvärde på leasingskuld avseende leasade anläggningstillgångar samt resultateffekt  
justeringar enligt resultaträkningen.
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Året i sammanfattningÅrsredovisning 2014 - Noter

Värderingsprinciper
Tillgångar, avsättningar och skulder har värderats till 
anskaffningsvärden om inget annat anges nedan.

Intäkter
Som inkomst redovisar föreningen det verkliga  
värdet av vad som erhållits eller kommer att erhållas. 
Inkomst redovisas till nominellt värde när ersättning 
erhålls direkt vid leverans. Avdrag sker för lämnade 
rabatter. Föreningens försäljning utgörs i huvudsak av 
kontantförsäljning. Intäktsredovisningen sammanfaller 
därmed tidsmässigt med leverans av varorna. Intjänad 
återbäring och poäng vid försäljning till medlemmar 
minskar nettoomsättningen i takt med intjäning.

Skatt
Total skatt utgörs av aktuell skatt och uppskjuten 
skatt. 
Aktuell skatt avser inkomstskatt för innevarande 
räkenskapsår samt den del av tidigare räkenskapsårs 
inkomstskatt som ännu inte redovisats och beräknas 
utifrån per den skattesats som gäller per  
balansdagen. 
Uppskjuten skatt är inkomstskatt som avser framtida 
räkenskapsår till följd av tidigare händelser.  
Redovisning sker enligt balansräkningsmetoden. Enligt 
denna redovisas uppskjutna skatteskulder och  
uppskjutna skattefordringar på temporära skillnader 
som uppstår mellan bokförda respektive skatte- 
mässiga värden för tillgångar och skulder. 

Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas till  
anskaffningsvärde minskat med ackumulerade 
avskrivningar och eventuella nedskrivningar. 

Materiella anläggningstillgångar har delats upp på be-
tydande komponenter när komponenterna har väsent-
ligt olika nyttjandeperioder.

Avskrivningsbart belopp utgörs av anskaffningsvär-
det minskat med ett beräknat restvärde om detta är 
väsentligt. Avskrivning sker linjärt över den förväntade 
nyttjandeperioden.

Följande avskrivningstider tillämpas
Byggnader:15-40 år
Markanläggningar: 20 år
Investering i främmande fastighet: 20 år
Inventarier, verktyg och installationer: 3-7 år

Varulager 
Varulagret har värderats till det lägsta av dess  
anskaffningsvärde och dess nettoförsäljningsvärde 
på balansdagen. Med nettoförsäljningsvärdet avses 
varornas beräknade försäljningspris, minskat med 
försäljningskostnader. 
Den valda värderingsmetoden innebär att eventuell 
inkurans i varulagret har beaktats.

Fordringar, skulder och avsättningar 
Om inget annat anges ovan värderas kortfristiga  
fordringar till det lägsta av dess anskaffningsvärde och 
det belopp varmed de beräknas bli reglerade. 

Långfristiga fordringar och långfristiga skulder 
värderas efter det första värderingstillfället till  
upplupet anskaffningsvärde. Övriga skulder och  
avsättningar värderas till de belopp varmed de 
beräknas bli reglerade. Övriga tillgångar redovisas till 
anskaffningsvärde om inget annat anges ovan. 

Koncernredovisning
Koncernredovisningen är upprättad enligt 
förvärvsmetoden. Koncernredovisningen omfattar  
moderföretaget samt dess dotterföretag. Med  
dotterföretag avses de företag i vilka moderföretaget, 
direkt eller indirekt, har ett bestämmande inflytande.

I koncernredovisningen faller koncernföretagens 
bokslutsdispositioner bort och ingår i det redovisade 
resultatet efter avdrag för uppskjuten skatt. Detta 
innebär att koncernföretagens obeskattade reserver i 
koncernens balansräkning fördelas mellan uppskjuten 
skatteskuld och eget kapital.

Koncernuppgifter
Koncernen består av moderföretaget Coop Nord ek för, 
samt de helägda dotterbolagen Konsumentett i Umeå 
AB, KB Koopbacken, Lillänge Stormarknader KB samt 
Konsum Nord Fastighetsutveckling och Mark AB. 

Av moderföreningens totala försäljningskostnader och 
försäljning avser,  0,9 % (0,9 %) av försäljnings- 
kostnaderna och 0,0 % (0,0 %) av försäljningen andra 
företag inom koncernen.
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Året i sammanfattning

Not 1 Jämförelsestörande poster	 		
	
Återbetalning premier kollektiva försäkringar avseende 2005/2006
			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Återbetalning		  8 238	     -	 8 238 	     -          
Summa	 		  8 238	     -	 8 238	     -
			 
				  

Not 2 Övriga rörelseintäkter				 
			 
			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Vinst avyttringar anlägg- 
ningstillgångar		  3 343	 3 345	 3 343	 3 345
Hyresintäkter		  20 516	 21 274	 18 038	 18 795
Erhållna bidrag		  3 716	 3 310	 3 716	 3 310
Övriga intäkter		  6 811	 2 437	 6 811	 2 437
Summa övr. rörelseintäkter	 34 386	 30 366	 31 908	 27 887

Not 3 Avskrivningar av materiella tillgångar	 	
	
Planenliga avskrivningar på anläggningstillgångar ingår med följande 
belopp:				  
	  		  Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Försäljningskostnader	 73 054	 66 984	 73 054	 66 984
Administrationskostnader	 434	 141	 434	 141
Övriga rörelsekostnader	 3 396	 3 479	 226	 310
Summa			   76 884	 70 604	 73 714	 67 435

Not 4 Anställda, löner och arvoden till styrelse 	
	
Medelantalet anställda	 Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Kvinnor			   772	 793	 772	 793
Män			   355	 356	 355	 356
Summa			   1 127	 1 149	 1 127	 1 149

Löner och ersättningar
				  
Styrelse och VD		  3 470	 2 961	 3 470	 2 961
Övriga anställda		  410 419	 403 696	 410 419	 403 696
Summa 			   413 889	 406 657	 413 889	 406 657
				  
Sociala kostnader 
				  
Sociala kostnader totalt	 135 483	 131 845	 135 483	 131 845
varav pensionskostnader 
 till styrelse och VD		 866	 787	 866	 787
varav pensionskostnader 
 för övriga anställda	 21 058	 20 984	 21 058	 20 984
				  
Pensioner 				  
Föreningen tryggar sina pensionsförpliktelser genom stiftelsen KP 
Pension & Försäkring. 

Föreningens tillgodohavanden i stiftelsen den 31 december 2014 
översteg pensionsskulden med 107 392 tkr (78 143 tkr). I det fall stif-
telsens förmögenhet, värderad till marknadsvärde, skulle understiga 
förpliktelsen redovisas det som en avsättning.
				  
Pensionsålder för VD är 65 år. Uppsägningstiden är tolv månader vid 
uppsägning från föreningens sida och sex månader vid uppsägning 
från VD:s sida.						    

Könsfördelning inom företagets ledning

Styrelse, inkl. VD:

		  Koncern		  Moderförening	
		  2014	 2013	 2014	 2013
Kvinnor		  7	 8	 7	 8
Män		  9	 8	 6	 5
				  

Övriga ledande befattningshavare, direkt underställda VD, inkl VD:		
		
Kvinnor		  1	 1	 1	 1
Män		  5	 5	 5	 5

Not 5 Resultat från värdepapper och fordringar 
som är anläggningstillgångar			 
	
	             		  Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Utdelning på aktier och  
andelar i intresseföretag	 538	 0	 538	 0
Resultatandelar koncern- 
företag			   -	 -	 6 880	 6 914
Nedskrivning andelar		  -250		  -250
Summa			   538	 -250	 7 418	 6 664
				  

Not 6 Övriga ränteintäkter och liknande resultat-
poster		
 			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Ränteintäkter		  1 724	 1 270	 1 723	 1 270
Kursdifferenser		  3 184	 3 625	 3 184	 3 625
Summa			   4 908	 4 895	 4 907	 4 895
				  

Not 7 Bokslutsdispositioner	 			 
					     Moderförening	
					     2014	 2013
Koncernbidrag				    172	 172
Upplösning av periodiseringsfond		  40	 0
Avsättning till periodiseringsfond		  -19 300	 -10 515
Avskrivning utöver plan inventarier		  -1 503	 -5 748
Summa					     -20 591	 -16 091
				  

Årsredovisning 2014 - Noter
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Årsredovisning 2014 - Noter

Not 8 Skatt på årets resultat	
			 
			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Aktuell skatt		  -12 755	 -7 823	 -12 755	 -7 041
Justering avs. tidigare år				    160

Förändring av uppskjuten 
skatt avseende temporära  
skillnader		  -4 603		  -74	 2 569

Summa redovisad skatt	 -17 358	 -7 823	 -12 829	 -4 312
				  
Genomsnittlig effektiv skattesats				  
Avstämning av effektiv skattesats
Redov. resultat före skatt	 83 404	 53 013	 62 951	 37 101

Skatt på redovisat resultat 
 enl. gäll. skattesats (22 %):	 18 349	 11 663	 13 849	 8 162

Skatteeffekt av:				  
Bokföringsmässiga av- 
skrivningar på byggnader	 4 006	 3 791	 4 006	 3 791

Ej avdragsgilla kostnader	 970	 1 038	 970	 1 038

Ej bokförda avdragsgilla  
kostnader		  -2 259	 -2 280	 -2 259	 -2 280

Ej skattepliktiga intäkter	 -48	 -192	 -48	 -192

Korrigeringar KB bokförings- 
mässigt och skattemässigt	 20	 0	 20	 0

Schablonintäkt  
periodiseringsfond		 141	 76	 141	 76

Skattemässiga avskriv- 
ningar byggnader		  -3 793	 -3 545	 -3 793	 -3 545

Försäljning bostadsrätter  
skatte- och bokföringsmässigt-22	 -9	 -22	 -9

Försäljn. fastigheter skatte-  
och bokföringsmässigt	 -35	 0	 -35	 0

Avskrivning utöver plan i  
dotterbolag		  29	 10	 0	 0

Justering uppskjuten skatt  
tidigare år		  0	 -2 729	 0	 -2 729

Redovisad skatt		  17 358	 7 823	 12 829	 4 312
Effektiv skattesats		 0,21	 0,15	 0,20	 0,12

Vad avser förändringen av uppskjuten skatteskuld, se not  
Uppskjuten skatteskuld.				  

Not 9 Materiella anläggningstillgångar	 	
	
Inventarier, verktyg och installationer
			 
		  	 Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Ingående anskaffningsvärde	 584 207	 544 799	 580 740	 541 331
Årets anskaffningar	 47 747	 49 415	 47 747	 49 415
Försäljningar/utrangeringar	 -10 963	 -10 007	 -10 963	 -10 006
Utgående ack ansk.svärde	 620 991	 584 207	 617 524	 580 740

Ingående avskrivningar	 415 344	 376 792	 412 955	 374 923
Försäljningar/utrangeringar	 -10 393	 -9 515	 -10 393	 -9 515
Årets avskrivningar		 53 422	 48 067	 52 944	 47 547
Utgående ack avskrivningar	 458 373	 415 344	 455 506	 412 955
Utgående redovisat värde	 162 618	 168 863	 162 018	 167 785
				  
Byggnad och mark	 	
		
	              		  Koncern		          Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Ingående anskaffningsvärde	 886 829	 881 222	 787 864	 782 257
Omklassificering till byggnad	2 010		  2 010	
Årets anskaffningar	 47 310	 7 224	 47 310	 7 224
Försäljningar/utrangeringar	 -11 099	 -1 617	 -11 099	 -1 617
Utgående ack ansk.svärde	 925 050	 886 829	 826 085	 787 864

Ingående avskrivningar	 392 612	 371 622	 370 572	 352 230
Försäljningar/utrangeringar	 -2 481	 -1 264	 -2 481	 -1 264
Ack Avskriv på om- 
klassificering byggnad	 273		  273	
Årets avskrivningar		 23 279	 22 254	 20 587	 19 606
Utgående ack avskrivningar	 413 682	 392 612	 388 951	 370 572
Utgående redovisat värde	 511 368	 494 217	 437 134	 417 292
				  
Pågående nyanläggning				  
Ingående anskaffning	 3 550	 200	 3 550	 200
Årets anskaffningar		  3 550		  3 550
Omklassificering till byggnad 
/markanläggning/inventarier	-3 550	 -200	 -3 550	 -200
Utgående redovisat värde	 0	 3 550	 0	 3 550
				  
Taxeringsvärden 
	
Byggnad			   359 985	 359 985	 307 420	 307 420
Mark			   91 081	 91 081	 68 323	 68 323

Investering i främmande fastighet

 	              		  Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Ingående anskaffningsvärde	 5 667	 5 667	 5 667	 5 667
Omklassificering till Byggnad	-2 010		  -2 010	
Utgående ack ansk.värde	 3 657	 5 667	 3 657	 5 667
Ingående avskrivningar	 1 949	 1 665	 1 949	 1 665
Omklassificering till Byggnad	-273		  -273	
Årets avskrivningar		 183	 284	 183	 284
Utgående ack avskrivningar	 1 859	 1 949	 1 859	 1 949
Utgående redovisat värde	 1 798	 3 718	 1 798	 3 718
				  

Tillgångar från finansiella leasingavtal ingår i balansräkningen 
enligt nedan:	 		
			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Byggnader och mark	 56 656	 59 033	 56 656	 59 033
Inventarier, verktyg och  
installationer		  3 822	 3 917	 3 822	 3 917
Summa	 		  60 478	 62 950	 60 478	 62 950
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Årsredovisning 2014 - Noter

Not 10 Andelar dotterföretag	 		

					     Moderförening	
					     2014	 2013
Aktier och andelar dotterföretag		  4 252	 4 252
				  
		  Antal	 Eget 	 Årets 	 Kapital-	 Bokfört
		  Aktier/	 kapital	 resultat	 andel	 värde 
		  andelar				    2014
KB Koopbacken, 
Östersund, org.nr
916474-5540	 1	 8	 710	 37,7%	 2

Konsum Nord  
Fastighetsutv. 
och Mark AB,  
Umeå org,nr  
556034-2999	 1000	 118	 1	 100,0%	 120

Lillänge  
Stormarknader KB,  
Östersund, org.nr 
969676-9117	 1	 1	 6169	 99,9%	 4080

Konsumentett i  
Umeå AB, org.nr  
556810-0811	 5000	 45	 0	 100,0%	 50
				  
KB Koopbacken ägs till 62,3 % av Konsum Nord Fastighetsutveckling 
och Mark AB varför Coop Nord har det bestämmande inflytandet 
över KB Koopbacken.				  
				  

Not 11 Förlagsinsatser i KF
	 			 
			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Förlagsinsatser i KF	 0	 35 000	 0	 35 000
				  
Under 2014 har förlagsinsatserna i KF omvandlats till ett villkorat 
aktieägartillskott i Coop Sverige AB.				  
				  

Not 12 Långfristiga värdepappersinnehav

			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Aktier och andelar		  104	 103	 104	 103
Villkorat aktieägartillskott 
 till Coop Sverige AB	 35 000	 0	 35 000	 0
Summa			   35 104	 103	 35 104	 103
				  
		  	 Antal	 Kapital-	 Bokfört
			   aktier	 andel	 värde 2014
Detaljhandelsdrivande 
 föreningarna i Sverige AB,  
(DDF AB) Borlänge,  
org.nr 556686-0630	 266 st	 19%	 26
Coop Sverige AB	  	 35 st	 0%	 0
Övriga innehav		  -	 -	 78
				  
Antal preferensaktier i Coop Sverige AB uppgår till totalt 1130 st 
varav Coop Nord ekonomisk förening äger 35 st. Det bokförda värdet 
är 35 kronor.

Under året  avvecklades samarbetet med franchisetagaren i vår Coop 
Nära i Bergsåker och butiken drivs numera i egen regi.			 
				  

Not 13 Förutbetalade kostnader och upplupna 
intäkter	 					   

			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Övriga förutbet. kostnader 	 6 208	 8 153	 6 208	 8 153
Upplupna intäkter		  27 616	 29 974	 27 616	 29 974
Summa			   33 824	 38 127	 33 824	 38 127

Not 14 Eget kapital	 			 
Koncernen				  
				  
			   Insats-	 Bundna 	 Fria	 Summa
			   kapital	 reserver	 reserver
Ingående balans 20131231	 78 774	 575 242	 199 472	 853 488
Bundna reserver			   28 938	 -28 938	 0
Utbetald ränta på insatser	 1 260		  -3 880	 -2 620
Övriga förändringar		 -1 093		  62	 -1 032
Förskjutning mellan  
bundet och fritt eget kapital		  16 055	 -16 055	 0
Årets resultat				    66 046	 66 046
Utgående balans  20141231	 78 941	 620 235	 216 705	 915 881
				  
Moderföreningen				  
				  
			   Insats	 Bundna	 Fria	 Summa
			   kapital	 reserver	 reserver
Ingående balans 20131231	 78 774	 511 188	 200 399	 790 361
Bundna reserver		  -	 28 938	 -28 938	 0
Utbetald ränta på insatser	 1 260	 -	 -3 880	 -2 620
Övriga förändringar		 -1 093	 -	 62	 -1 032
Årets resultat		  -	 -	 50 122	 50 122
Utgående balans  20141231	 78 941	 540 126	 217 764	 836 831
				  

Not 15 Obeskattade reserver	 		
	
					     Moderförening	
					     2014	 2013
Ackumulerade avskrivningar utöver plan			 
maskiner och inventarier			   40 269	 38 766
Periodiseringsfond taxering 2010		  5 750	 5 750
Periodiseringsfond taxering 2011		  15 000	 15 000
Periodiseringsfond taxering 2012		  7 450	 7 450
Periodiseringsfond taxering 2013		  4 010	 4 010
Periodiseringsfond inkomstår 2013		  10 625	 10 665
Periodiseringsfond inkomstår 2014		  19 300	
Summa					     102 404	 81 641
				  

Not 16 Uppskjuten skatteskuld			 
	
			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Belopp vid årets ingång	 18 066	 14 537	 -	 -
Årets avsättningar		  4 529	 3 529	 -	 -
Summa			   22 595	 18 066	 0	 0
				  
Se även not 8 Skatt på årets resultat.				  
				  

Not 17 Långfristiga skulder
	 			 
			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Medlemsinlåning		  95 988	 100 904	 95 988	 100 904
Skuld finansiell leasing	 51 612	 56 916	 51 612	 56 916
Skulder till koncernföretag	 -	 -	 45	 45
Summa			   147 600	 157 820	 147 645	 157 865
				  
I enlighet med tillämpningen av BFNAR 2012:1 (K3) redovisas nu 
också skuld finansiell leasing som avser aktuell skuld avseende 
tillgångar som finansieras med finansiell leasing.			 
	
Långfristiga skulder löper med rörlig ränta och för att erhålla en fast 
ränta har sk ränteswappar tecknats. Ränteswapparnas nominella 
belopp uppgår till 140 000 tkr och marknadsvärdet uppgår till  
- 17 294 tkr.				  
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Not 18 Upplupna kostnader och förutbetalade  
intäkter
			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Upplupna löner och  
semesterlöner		  54 333	 48 762	 54 333	 48 762
Upplupna sociala avgifter	 32 478	 30 236	 32 478	 30 236
Upplupna pensions- 
kostnader		  2 326	 2 423	 2 326	 2 423
Förutbetalda intäkter	 3 328	 3 393	 3 328	 2 881
Övriga upplupna kostnader	 10 550	 9 525	 10 550	 9 525
Summa			   103 015	 94 339	 103 015	 93 827

				  

Not 19  Ställda säkerheter
	 			 
Fastighetsinteckningar som innehavs av Nordea avseende derivat

			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Härnösand Staget 1	 28 000	 28 000	 28 000	 28 000
Umeå Singeln 1		  36 000	 36 000	 36 000	 36 000
Summa			   64 000	 64 000	 64 000	 64 000

				  

Not 20 Ansvarsförbindelser				  
				  
		  	  Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Försäkringsbolaget  
Pensionsgaranti		  3 938	 3 999	 3 938	 3 999
Summa			   3 938	 3 999	 3 938	 3 999
				  
Moderföreningen har tecknat kreditförsäkring i Försäkringsbolaget 
Pensionsgaranti ömsesidigt avseende föreningens pensionsskuld, 
196 904 tkr. Enligt försäkringsvillkoren skall 2 % tas upp som en 
ansvarsförbindelse.				  
				  
				  

Not 21 Justeringar för poster som inte ingår i  
kassaflödet				  
			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Avskrivningar		  76 884	 70 604	 73 714	 67 435
Resultat vid försäljning av  
anläggningstillgångar	 -2 766	 -3 037	 -2 766	 -3 037
Summa			   74 117	 67 567	 70 948	 64 398
				  
				  

Not 22 Likvida medel				 
				  
			   Koncern		  Moderförening	
			   2014	 2013	 2014	 2013
Kassa och bank		  194 908	 213 706	 194 908	 213 706
Kortfristiga placeringar	 90 000	 -	 90 000	 -
Summa			   284 908	 213 706	 284 908	 213 706
				  
Coop Nord ingår i KF:s kontokurantsystem. Behållningen i systemet 
redovisas som likvida medel.	Kortfristig placering avser placering i 
fasteräntekonto.				  

Årsredovisning 2014 - Noter

Styrelsen, Umeå 2015-02-20

Maj-Britt Johansson-Lindfors, styrelseordförande

			   Håkan Gustafsson	 Kristina Nilsson	 Jan Hedin
			   Lars Rehnström	 Annamaria Hedlund	 Carola Hedberg
			   Maria Vängbo		  Per-Olof Persson	 Ewa Back
			   Anders Gothefors	 Yvonne Östberg
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Årsredovisning 2014 - Revisionsberättelse

Revisionsberättelse

Till föreningsstämman i Coop Nord ekonomisk  
förening, org.nr 794000-1162 

Rapport om årsredovisningen och  
koncernredovisningen
Vi har utfört en revision av årsredovisningen och  
koncernredovisningen för Coop Nord ekonomisk förening för 
år 2014. Föreningens årsredovisning och koncernredovisning 
ingår i den tryckta versionen av detta dokument på sidorna 
8-21.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar för  
årsredovisningen och koncernredovisningen
Det är styrelsen och verkställande direktören som har  
ansvaret för att upprätta en årsredovisning och en koncern-
redovisning som ger en rättvisande bild enligt  
årsredovisningslagen och för den interna kontroll som  
styrelsen och verkställande direktören bedömer är  
nödvändig för att upprätta en årsredovisning och en  
koncernredovisning som inte innehåller väsentliga  
felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på 
fel.

Revisorernas ansvar
Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovisningen och  
koncernredovisningen på grundval av vår revision.  
Granskningen har utförts enligt god revisionssed. För den  
auktoriserade revisorn innebär detta att han eller hon utfört 
revisionen enligt International Standards on Auditing och god 
revisionssed i Sverige. Dessa standarder kräver att den  
auktoriserade revisorn följer yrkesetiska krav samt  
planerar och utför revisionen för att uppnå rimlig säkerhet 
att årsredovisningen och koncernredovisningen inte inne-
håller väsentliga felaktigheter. 

En revision innefattar att genom olika åtgärder inhämta  
revisionsbevis om belopp och annan information i  
årsredovisningen och koncernredovisningen. Revisorn väljer 
vilka åtgärder som ska utföras, bland annat genom att  
bedöma riskerna för väsentliga felaktigheter i års- 
redovisningen och koncernredovisningen, vare sig dessa 
beror på oegentligheter eller på fel.  
 
Vid denna riskbedömning beaktar revisorn de delar av den 
interna kontrollen som är relevanta för hur föreningen  
upprättar årsredovisningen och koncernredovisningen 
för att ge en rättvisande bild i syfte att utforma gransk-
ningsåtgärder som är ändamålsenliga med hänsyn till 
omständigheterna, men inte i syfte att göra ett uttalande 
om effektiviteten i föreningens interna kontroll. En revision 
innefattar också en utvärdering av ändamålsenligheten i de 
redovisningsprinciper som har använts och av rimligheten i 
styrelsens och verkställande direktörens uppskattningar i  
redovisningen, liksom en utvärdering av den övergripande 
presentationen i årsredovisningen och koncern- 
redovisningen.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga 
och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

Uttalanden
Enligt vår uppfattning har årsredovisningen och  
koncernredovisningen upprättats i enlighet med  
årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden 
rättvisande bild av föreningens och koncernens finansiella 

ställning per den 31 december 2014 och av dess finansiella 
resultat och kassaflöden för året enligt årsredovisnings- 
lagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med års- 
redovisningens och koncernredovisningens övriga delar.

Vi tillstyrker därför att föreningsstämman fastställer  
resultaträkningen och balansräkningen för föreningen och 
koncernen.
 
Rapport om andra krav enligt lagar och andra  
författningar
Utöver vår revision av årsredovisningen och koncern- 
redovisningen har vi även utfört en revision av förslaget till 
dispositioner beträffande föreningens vinst eller förlust samt 
styrelsens och verkställande direktörens förvaltning för Coop 
Nord ekonomisk förening för år 2014.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget till disposi-
tioner beträffande föreningens vinst eller förlust, och det är 
styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för 
förvalt¬ningen enligt lagen om ekonomiska föreningar.

Revisorernas ansvar
Vårt ansvar är att med rimlig säkerhet uttala oss om  
förslaget till dispositioner av föreningens vinst eller förlust 
och om förvaltningen på grundval av vår revision. Vi har utfört 
revisionen enligt god revisionssed i Sverige.

Som underlag för vårt uttalande om styrelsens förslag till 
dispositioner beträffande föreningens vinst eller förlust har 
vi granskat om förslaget är förenligt med lagen om  
ekonomiska föreningar.

Som underlag för vårt uttalande om ansvarsfrihet har vi 
utöver vår revision av årsredovisningen och koncern- 
redovisningen granskat väsentliga beslut, åtgärder och 
förhållanden i föreningen för att kunna bedöma om någon 
styrelseledamot eller verkställande direktören är  
ersättningsskyldig mot föreningen. Vi har även granskat 
om någon styrelseledamot eller verkställande direktören 
på annat sätt har handlat i strid med lagen om ekonomiska 
föreningar, årsredovisningslagen eller föreningens stadgar. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga 
och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

Uttalanden
Vi tillstyrker att föreningsstämman disponerar vinsten enligt 
förslaget i förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsens 
ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för 
räkenskapsåret.

Umeå den 20 februari 2015
	
		  Ernst & Young AB

		  Stefan Lindahl
		  Auktoriserad revisor

Stefan Fax			   Eva Andersson
Förtroendevald revisor		  Förtroendevald revisor
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Stämmor 2015

Stämmor i 7 nya distrikt
2014 införde vi en ny medlemsorganisation som du kan läsa mer om på nästa sida. 
Distriktsstämmorna kommer att hållas i våra nya medlemsdistrikt, på 7 orter.
Alla medlemmar är varmt välkomna till distriktsstämmorna. Kom ihåg att ta med 
medlemskortet!

Distriktsstämmor 2015     Fika serveras från kl 18. Stämmorna startar kl 19.
		
Datum Distrikt Ort Lokal

10 mars Västerbotten Södra Umeå Nolia, Parkettsalen

10 mars Lappland Södra Lycksele Medborgarhuset MB, Björken

11 mars Västerbotten Norra Skellefteå Medlefors Folkhögskola, Cirkelsalen

11 mars Örnsköldsvik Örnsköldsvik Folkets Hus Gnistan, Gullänget, Optimisten 

11 mars Ådalen Härnösand First Hotel Stadt Härnösand

11 mars Medelpad Sundsvall Quality Hotell Sundsvall, Tunnbindaren

11 mars Jämtland Östersund Storsjöteatern, Fredssalen

TILLSAMMANS GÖR VI SKILLNAD.
Välkommen till våra stämmor

Malin på fruktavdelningen, Coop Forum Umeå. Foto: Eric Anderberg

Dagordning distriktsstämma

1. Val av ordförande, sekreterare och två  
protokolljusterare.

2. Fråga om kallelse skett i behörig ordning.

3. Genomgång av föreningens verksamhet.

- Distriktsstämmans yttrande.

4. Genomgång av verksamheten i distriktet.

5. Genomgång av motioner.

6. Medlemmars frågestund.

7. Val av distriktets ombud och ersättare till  
föreningsstämman enligt § 19.

- Val av ägarombud.

- Val av ordförande i distriktet.

8. Val av ledamöter till distriktsstämmans  
valberedning enligt § 25.

Kallelse föreningsstämma 2015
Till föreningsstämma kallas föreningens ägarom-
bud, valda vid årets distriktsstämmor, styrelsens 
ledamöter, föreningsstämmans valberedning,  
revisorer och företagsledning. 

Kallelse, program och dagordning kommer att  
skickas till stämmodeltagarna per post.

Föreningsstämman äger rum lördagen den 18/4  i 
Sundsvall.
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Ny medlemsorganisation
2014 beslutade vår föreningsstämma om en  
förändring i stadgarna som påverkar vår  
medlemsorganisation. Från och med distrikts- 
stämmorna 2015 kommer vi att arbeta i 7 distrikt.

Ägarombud och kundombud
Våra medlemmar kommer att representeras av 60 
ägarombud som väljs på distriktsstämmorna. Varje 
distrikt får två valda ägarombud och två ersättare, 
övriga mandat fördelas beroende på antalet  
medlemmar i distriktet.  När alla mandat är  
fördelade fylls distrikten på med ersättare tills varje 
butik har en representant.

Ägarombudets roll är att fungera som en  
informationsväxel mellan de lokala butikerna,  
kundombud, medlemmar, styrelse och företags- 
ledning. Ägarombuden kallas till föreningsstämma.  

Ägarombud utser också kundombud, i samråd med 
butikschef. Kundombudens roll är att planera och 
genomföra aktiviteter i butik, för att värva  
medlemmar samt öka kännedomen om Coop och 
våra värderingar.

Medlemsorganisation

Västerbotten Norra
Antal medlemmar: 31 681 - 8 mandat
Butiker: Erikslid, Coop Forum Skellefteå, Norsjö, 
Ursviken, Bureå, Burträsk, Lövånger, Byske, Jörn
Styrelserepresentant: Annamaria Hedlund

Örnsköldsvik
Antal medlemmar: 22 945 - 6 mandat
Butiker: Coop Forum Örnsköldsvik, Hörnett,  
Själevad, Köpmanholmen, Trehörningsjö, Bredbyn, 
Mellansel, Björna, Skorped
Styrelserepresentant: Kristina Nilsson Medelpad

Antal medlemmar: 46 779 - 11 mandat
Butiker: Coop Forum Birsta, Haga, Nacksta, 
Bergsåker, Timrå, Ånge, Fränsta, Torpshammar
Styrelserepresentant: Ewa BackÅdalen

Antal medlemmar: 25 423 - 7 mandat
Butiker: Coop Forum Härnösand, Kramfors,  
Bollstabruk, Sollefteå, Näsåker
Styrelserepresentant: Lars Rehnström

Lappland Södra
Antal medlemmar: 16 086 - 5 mandat
Butiker: Lycksele, Storuman, Gunnarn,  
Tärnaby, Sorsele, Vilhelmina, Dikanäs,  
Dorotea, Åsele, Malå
Styrelserepresentant: Carola Hedberg

Jämtland
Antal medlemmar: 43 525 - 10 mandat
Butiker: Coop Forum Östersund, Frösön, Matcity, 
Brunflo, Hammarstrand, Järpen, Storlien,  
Strömsund, Åre, Torvalla, Bräcke, Sense
Styrelserepresentant: Per-Olof Persson

Västerbotten Södra
Antal medlemmar: 58 142 - 13 mandat
Butiker: Coop Forum Umeå, Ålidhem,  
Haga, Östra Ersboda, Grisbacka, MVG, Tegsborg, 
Holmsund, Hörnefors, Vännäs, Vännäsby, Vindeln, 
Robertsfors, Nordmaling, Bjurholm
Styrelserepresentant: Maj-Britt Johansson Lindfors, 
Håkan Gustafsson, Anders Gothefors

7 NYA
DISTRIKT

Vill du engagera dig i vår  
medlemsorganisation?  
Ta kontakt med ordförande i ditt distrikt.  
Information finns på vår hemsida:  
www.coopnord.se
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Som medlem får du mer
Coops medlemsprogram innehåller flera olika 
delar. Se till att nyttja alla medlemsförmåner så 
att ditt MedMera-kort blir extra värdefullt. I en 
undersökning från Testfakta Research i januari 
2015, utsågs vårt medlemsprogram till Sveriges 
bästa.

Alla medlemmar får:
•	 Poäng på inköp med Med Mera-kortet
•	 Medlemspriser i butik
•	 Erbjudanden från våra partners

Handlar du för över 1000 kr/månad får du  
dessutom personliga medlemserbjudanden och 
tidningen Mersmak.

 
Använd dina poäng!
Poängen du tjänar kan växlas in mot varor och  
rabatter i din Coop-butik eller hos våra  
samarbetspartners.

Du väljer det som passar dig bäst - rabatt på  
ett köp, en vara eller kanske att spara  
poängen till en större belöning längre fram.

Du kan enkelt se och använda dina poäng i  
Medlemspunkten i butik, på www.coop.se eller  
i Coop-appen till mobiltelefon.

Välkommen till oss!

coops kundkort

ger mest
tillbaka

EN, TVÅ, TRE 
ELLER MÅNGA
I FAMILJEN?


